



2015年9月18日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递 2015 年 7 月 30 日在雅罗斯拉夫尔通过的特别事务局、安全机构和执法机构负责人第 14 次会议公报(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

维塔利·丘尔金(签名)



2015 年 9 月 18 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：英文和俄文]

特别事务处、安全机构和执法机构负责人第 14 次会议公报

2015 年 7 月 29 日至 30 日，特别事务局、安全机构和执法机构负责人第 14 次会议在俄罗斯联邦雅罗斯拉夫尔举行。出席会议的有来自 64 个国家和 4 个国际组织(联合国、上海合作组织、独立国家联合体和欧洲联盟)的 92 个代表团。

论坛的工作历来根据公认的国际法原则和规范，在联合国的总体协调下，以加强全球打击恐怖主义系统为首要任务。

与会者关注的焦点是国际恐怖组织伊拉克和黎凡特伊斯兰国(伊黎伊斯兰国)日益增长的威胁。与会者确认，伊黎伊斯兰国拥有大量物质和财政资源，加之控制了大片领土，而且大力宣扬激进的意识形态，对全世界所有国家的内部安全和领土完整均构成威胁。

与会者确认，打击构成伊黎伊斯兰国骨干的外国恐怖主义战斗人员，是全球安全情报和执法社会将采用战术的一项优先准则。

与会者确认，在国际和国内层面将外国恐怖主义战斗人员的活动定为刑事犯罪的立法措施均很有效率。人们还认识到，必须开展联合努力，发现并阻止外国恐怖主义战斗人员利用非法移民渠道，切断其财政和后勤支持渠道，并加强边境管制制度。与会者确认，安全情报和执法机构之间应加强有关这类人员的信息交流。

与会者确认，国际反恐数据库是迄今交流有关打击外国恐怖主义战斗人员措施信息的唯一有效手段。与会者就加强利用这一数据库的必要性达成一项共同理解。

与会者认定，打击伊黎伊斯兰国的恐怖主义意识形态，同时制定和宣传对其进行反击的适当意识形态，是国际安全情报界的最优先战略事项。

与会者确认，安全情报和执法机构在保护国家信息空间不受恐怖主义侵犯方面应发挥领导作用。

与会者评估认为，在筹备和开展重大国际事件方面交流实际和潜在安全威胁信息的机制以及对这些安全威胁的联合应对措施效率很高。鉴于国际足球联合会(国际足联)2017 年联合会杯和国际足联 2018 年世界杯即将举行(两次活动均将由俄罗斯联邦主办)，与会者决定重新召集关于重大国际活动安全的安全情报和执法专家工作组。该工作组应从 2016 年起举行常会。

与会者达成结论，认为国际安全情报和执法机构必须监测新出现的恐怖威胁趋势，并制定联合预防性措施遏制此种趋势。与会者决定进一步强调今后将在会议平台开展的的分析工作，为此应起草一份潜在恐怖主义威胁联合评估报告。

与会者宣布，第 15 次会议将于 2016 年在俄罗斯联邦领土上举行。